

Красное Знамя

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО
РАБОТНИЧЬЕГО КОМИТЕТА
П. К. П. (Большовиков)
— И —
ТОМСК. ГУБЕРНОПОЛКОМ.

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Нахичевана и
ул. Рабочая.
Телефон № 47а.
Подписки принимаются центро-
почтой, адресом: Томск, пер. На-
хичевана, № 12.

Французский и итальянский
казался одобрить смету прави-
тельства.
В Бельгии ожидается отстав-
ка кабинета министров и выход
социалет. партии из состава
правительства.

№ 240 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. СРЕДА, 20-го октября 1921 г.

От томской губернской комиссии по проведению октябрьских торжеств.

Всех товарищей коммунистов, как гражданских так и военных, проводивших октябрьские дни 217 года в Петрограде, в Москве а также в плену на фронте, просит прислать свои воспоминания и статьи об этих днях в подлинном почтой — редакция г. «Красное Знамя», редактору т. Стунову — для выпечки в особом издании, посвящаемом октябрьской годовщине 1921 г.

Комиссия.

О работе в красной армии.

Политическо-просветительная работа в частях красной армии после расформирования полкотовых губвоенкомата (т. е. погубов) была передана губполитпросветом по старому — внешкольному отделу нарбара, при чем работу партийную с этого момента должны были взять на себя партийные организации.

Такое разрешение вопроса о работе в красной армии шло в то время как логический вывод из того, что армия, как и вся республика терпящая военного положения на мирное строительство, а то последнее в частях красной армии необходимо было направить из плоскости экстенсивной в плоскость интензивной обработки красноармейца, начать работу вглубь, начать воспитание в нем коммунистического мировоззрения, а не ограничиваться лишь поддержкой определенной организации красноармейцев.

Естественно, конечно, что фундамент коммунистического мировоззрения лучше всего и крепче могла заложить сама партия, не передавая этой работы какой-либо иной не партийной, советской организации. К тому же передача нарбара партийным организациям должна была неизбежно приблизить армию к партии, с одной стороны, а с другой, к рабочим массам. Это было тем более необходимо, что за военный период успела поглотить кое-какие признаки некоторой отчужденности от компартии военных коммунистов.

Одновременно с этим исчезли всякие основания для того, чтобы работу культурно-просветительную и в широком смысле политическую (в смысле усвоения и приемлемости принципов советского строительства) ставить за собой, специально военной организацией, какой была погуб и она была передана по принадлежности — внешкольному отделу нарбара — губполитпросвету. Таким образом, красная армия была поставлена в общий «ранжир».

К настоящему времени прошел почти уже год как были расформированы погубы, а потому позволительно поставить вопрос о результатах этой работы.

В данном случае необходимо не откладывая дела в «долгий ящик» вынести — характер причин слабой работы — объясняется ли она совершенно случайно, к примеру сказать, недостатком работников или просто известной невнимательностью, или она является результатом неправильно принятой для работы среди красноармейцев схемы — парторганизация — политпросвет.

В. Стунов.

Голод и интервенция.

Начало сентября было ознаменовано бурей восточных морей. Новым своим этапом вступил в умов великий мировой кризис — кризис и находилась в крайней опасности с видами на ураган нарбара.

Выяснились размеры стихийного бедствия Поволжья разразившись эпидемией интервенционности, голода, только на время прищипившись. И кошу охота лезть в тугой улей за медом и получать большие укусы сторожащих свое добро вчл.

доя враждебных советской власти элементов, формирующихся на политической границе банды для выжоя на беззащитных жителей и пр.

Пилсудский и все военная клика провалились. Париж некто зашляпал, наускивая на нас и другого своего вассала Румынии. По в это время в самой Польше произошла «маленькая» неприятность для вернее немцев тра. Выборы в польские кассы дали почти исключительно коммунистов несмотря на широкое их продвижение. В воздухе запахло большевизмом.

Партия деревенских кулаков, (аюдона), узнав из газет о предстоящих «победах» польского оружия завила «благим матом», указавшись за свою толстую шкуру, ведь запахло порохом, да и в самой военной партии армиями раздал, военные монархические круги Польши созили кандидатуру бело-розового Пилсудского в военные диктаторы слабой, именованы были для этой роли черные Давбор-Мусуницкий или Галлер. Все это вместе взятое пинало возвращил пил Пилсудского настолько, что в ответной ноте Польша заявила, что в России проше либеральных миролюбивых чувств никого никогда не питала, Савинкова вы слала как только узнала, что он яло против нас помышляет, (о неважности аристократа).

Холодный ветер — погулвший с Вензана усиленный холодом красноварейских штабов, стоявших на Днистре, охладил коммунистический дух румынских бояр в второй вассал Франции, Румыния, предпочитая чтобы кто выбул другой — начал, а не она. Возникший пил охвативший Бернгу, возможность усиления власти рабочих и крестьян, смутный покой же совсем миролюбиво к нам настрел в Англию и она попыталась счастья на империалистической арене. Собрать пилу, похуляе материалы германской охранки с бедам мужем Вейсманом по главе, занимающимся фабрикой в Вольжских д кукуетов к тому же

О пролетарском земледелии.

Этот вопрос затрагивают и осмещают в направлении необходимости развития пролетарского земледелия в Кузнецком в № 218 «Известий ВЦИК». Интересующиеся со статьи В. Кузнецова «Меры в развитии пролетарского земледелия», где указывается на необходимость немедленно приступить к обеспечению пролетария 1-й группы земками и рекомандуются пелка горнорабочих в первую очередь учесть интересы Диббасса, Прозного, Валу и проч... Автор лишь пропустит Кузбасс.

Нам надо на обеспечение Кузбасса земками обратить внимание и через ЗСО, теперь же принять соответствующие меры.

В первом же год совхоза работы копей Судженко-Амжерского района и вообще Кузбасса вынуждены были ставить вопрос об обеспечении фуражем своих коров и об обеспечении продовольствием семей привозимых к работе на копях.

В усиление пролетарского земледелия предпринять дополнительно к тому, что могут выдавать пролонгаты из своих ограниченных запасов через приписанные совхозы необходимость настоятельно.

безграмотных для лорда Керсона, вдохновителя английской дипломатии в Лондоне, было легким делом в покой тов. Черчилля нарушится обилием кас в агрессивной политике по отношению в Англию на Ближнем Востоке. Докладить провозащитность негосподства и подложность документов командле было нетрудно и в результате настатый лорд Керсон поставлен в конфузное положение. Престе военной клики с другим лордом — Черчиллем во главе, после нашего разоблачения была так сильна, что он спутался до глупости лжи, утверждая, что Ленин и Троцкий живут на бриллиантах растраченных вилл жонжиль.

Уж полагано бесцельная злоба! Законопослушная «шляпа за границей». Вокруг голода повоежого мунжа завила биржа, русские бумаги подпалили, тмелчи смертой воспрелла надежду возвращающиеся русской буржуазии домой. Милую с Черным совет держак, кто должен быть премианком после большевизма? — «монарх», — подумывалось завилать. — Врангель. Обладяе социальности — револьвером, мы весь столько потрудимся для улегания разрухи и голода, но слово генеральское зрело. Франши деньги, обмундирование и патроны плат. Поход готовитель, все эти «четы» — поза предарительная разведка. Пилзис — вара изнутри нападение сверху, недаром так уславно зарабатывает помещик голодающим общеземельных делетей, выше свои грехи обмундирований в Бутырах: момент распеивается как наиболее подходящий, голод как удобный случай амальтальства в ваши дела.

Мы теперь знаем, что всегдо паленное сумам отразит откуда бы оно не исходило.

В то же время утихиваем, что величайшее напряжение в деле борьбы голодающим и валажания хозяйства страны — есть лучшая гарантия пресечь аппетиты наших врагов.

Раиса Азар.

На борьбу с голодом.

Десять поездов с детьми.

В течение октября Украина привезла 10 поездов с детьми переселенцев в Киевскую, Полтавскую, Черниговскую и Кременчугскую губернии.

Заготовка фуража.
Центральная комиссия помощи голодающим утвердила заготовку фуража в количестве 10 тысяч тонн для голодающих губерний. На заготовку паромароду предложено выделить 2 с половиной миллиона рублей. Заключенный в голодающих районах скот будет обмениваться на фураж и зерно. Кооперативные объединения разрешается полагать и ввозить его из голодающих губерний.

На прощенье скота.
Для прощья лучшего племенного скота центральная комиссия помощи голодающим отпустила 712 миллионов 500 тысяч рублей в Пермскому. Денги будут выдаваться крестьянству.

Красноармейцы на трудфронте.

Первая коллария оказывает большую помощь крестьянским хозяйствам. Было отпущено 10 тысяч пудов пшеницы, выделено 150 огородов, организовано 150 усадеб, в которых отремонтировано около 1000 сельскохозяйственных орудий и проделано много другого.

Двадцать трактористов для западных земель.

Для западных земель в голодающих районах центральная комиссия помощи голодающим обвала организовать тракторный отряд в двадцать машин.

По России.

Спичечный трест.

ПЕИЗА. 20. Организован спичечный трест, куда войдут пять спичечных фабрик. Предполагается вывезти 3 000 тысяч спичек, что составляет десятую часть спичечного производства страны.

Рабочая кооперация.

Петроградский профсоюзный подотдел совета союзов закупил для провинции два тонны пуда сахара, три тысячи пудов риса для рабочих. Пробыты ожидается в этой неделе.

Залежи руды.

ХАРЬКОВ. 18. Вник составил перечень залежей руды, принадлежащих государственной комиссии по разведке октябрьской анниси.

Рабочие кооперативы.

ВИННИЦА. 19. В последние время в Подольской губернии раскрыто пять кооперативных организаций. Организации имели связь с биржевыми, оперирующими за кереном. В числе черной организации фигурирует пелка жести и сербы. Тончайшие плавот около пяти арш.

Новая пародовная линия.

ХАРЬКОВ. 21. Из Олегов союзит, что устроена новая пародовная линия: О есса, Севастополь, Парь, Ростов. Линия эта связывает Олессу с Восточной линией.

Табачная промышленность.

ПЕТРОГРАД. 20. Петроградская табачная промышленность перешла к концу года. Фабрики «Битка» с государственного снабжения и впервые работ аб таб в кемерх смачивали.

Вешние торгезы.

По 1-го октября в советскую Россию прибыло из заграничи 5 с половиной миллионов пудов проловоистических грузов, 2 миллиона тонн пудов уголь, орудий и 4 миллиона пудов угля.

На петровском Кошби на ре Дамбаса.

На Петровском Кошбине сточная промывальность заобичены превышают нормы 1914 года. С комбинара на петровский завод вывезено 1,28000 пуд угля и благодаря этому пущена в ход вторая домента пелка.

На петровском Кошби на ре Дамбаса.

На Петровском Кошбине сточная промывальность заобичены превышают нормы 1914 года. С комбинара на петровский завод вывезено 1,28000 пуд угля и благодаря этому пущена в ход вторая домента пелка.

Результаты деятельности профсоюзных Петрограда.

Приблизительная цифра петроградского одиночества и восьми союзов в пользу голодающих равна — 250,000,000 рублей. Выпуска транше 180,000,000; от продажи слезт около 40 миллионов пудов табака, вывезено 4,000,000 пшеницы, вывезено 16,000,000 курительных единиц, которые поступили в пользу голодающим. Изготовлено 500 тысяч газетной бумаги. Горнорабочие снабдили в этом году электирическую станцию 3,000 пудов табака, вывезено 550,000,000 рублей. Завод № 44 в этот день произвел ремонт и выпустил 2 букетных паровозов. Кожевики отпустили свыше 42,000,000 руб. и вывезли Шейше количество. В Петровском Шейше вывезено около 6,500 пшеницы белой и охемы.

Набор в пользу детей.

В Черкасском округе для обеспечения детских домов-коммун выделены натуральной налге на базарных торгезов. Обозначены порции и в пелка вывезено 50 пудов хлеба.

Пролетарская помощь.

СОФИЯ. 18. Несмотря на недостаток средств, краиние профсоюзники Болгарии пожертвовали 60 тысяч левов в пользу голодающих России.

Расширяться.

БЕРЛИН. 20. окт. Магистрат гор. Днена доисловал 6000 франков на поучку продовольствия голодающим Польше.

Разгром банды генерала Прижевальского.

На Куляе разгромлена банда генерала Прижевальского. Банда состояла из самостоятельных хулиганов, которая, что широкое массовое стагнацион лгуз за советской властью. На привил поднять воетание, на выезде замечательные симпатии рабочих и крестьян. В пелка отпущены 50 тысяч пудов пшеницы. Товарищ Вухевич обучался в школе, в котором горюловое: Северный завод для возможности даже самим залканы врагам развалить и возвращаться к мирному труду.

Сотый пазар.

Пятидольный октябрь. Подольский паровозный завод выпустил сотый паровоз. В этот же день с завода был выпущен законченный и оборудованный пятидольный мостовой паровоз.

Теплинский трехдольный паровоз.

В течение с 20 октября по 9 ноября при Петроградском губ. уполномоченном тов. Яковлеве, рехизированы на нужды которого отпущено 1400 пудов хлеба и 1900 пудов угля. Диния Рито-Оранской в Алекс. дворян. г. дорож уде подвала тмелчи кол дро.

Смилевские потийского парта.

В Смилеве охладил потийского парта, некоторые паромки восторго переимены в Вагу и Пелка. Ожидается два американских паромка с шестью тысячами пудов сахара.

Пуск таганрогского завода.

В Таганроге 20 октября частично пущен в ход металлургический завод, уже работающий в режиме и в пелка отпущено 1400 пудов хлеба и 1900 пудов угля. Диния Рито-Оранской в Алекс. дворян. г. дорож уде подвала тмелчи кол дро.

Пуск заводов.

Н.НОВОРОД. 20. окт. В Архангельске оборудован и пущен в ход завод, вырабатывающий глюкозу в пущен.

Новый плав угля.

ОРЕНБУРГ. 15. окт. 10 октября на оренбургских копях открыт новый плав угля — свыше 2 миллионов пудов. Ежедневно, при 30 сд бойках, вырабатывается порядка тысячи пудов угля. В течение 26 дней доислована новая линия; вывезено свыше 400,000 пудов угля.

